

党员讲奉献 干事亮实招



夏季“班中餐”食品卫生关乎每一位矿工身体健康,这一时节防汛防汛对“班中餐”安全供应,也同样不容忽视。为此,冬瓜山铜矿生活服务公司员工餐厅厨师班的党员和入党积极分子开展“党员讲奉献、干事亮实招”防汛防汛主题党日活动。

随着夏季的到来,该矿员工餐厅厨师班在严格把关“班中餐”食品原料挑选、加工、储存等环节安全的同时,对餐

厅区域排水沟、蓄水池等防汛防汛设施开展疏通清理工作,消除因积水漫溢带来的安全隐患。为不影响“班中餐”正常供应,大家利用休息日,或下班间隙,义务担负起此项任务。他们每天忙完各类食品菜蔬的洗、切、烹、炒,收拾好餐厅卫生,顾不上清洗身上的油污,又握起铲勺、拿起箩筐,投入到餐厅厨房后排水沟杂物清运工作中。共产党员、餐厅厨师班副班长许志宏的女儿今年参加中考,在中考的那段期间,同事劝说他公休日留在家中辅导孩子学习,许志宏却说:“我是一名共产党员,在接

受党史学习教育时,无数革命先烈英勇顽强的斗争精神,让我深受感悟和党性洗礼,所以我决不能因为个人的一点小小困难而退却。”“在庆祝建党100周年生产大干中,全矿各生产单位开足马力保障矿山稳产高产,加之供电单位组织人员对辖区生活用电突击抢修维护,使得班中餐供应分量不断增加。”员工餐厅炊事班班长汪军不无感慨地说道:“为了能够全身心参加主题党日活动,共产党员、厨师班女工吴明英,事前即打电话给在外地读大学的儿子,让他放假暑假到乡下的爷爷奶奶家,而她本人不

是忙碌在餐厅的灶前后台,就是扛起扁担抬运清理出的排水沟杂物,当大伙收拾下班时,她还要静下心来整理当天考勤记录,核对各工区的就餐份数等事项。”

凭着坚持不懈的努力和辛劳,员工餐厅各条雨水沟、去污池等设施被彻底清理干净,不仅保障了排水流向通畅,餐厨污水分离也得到了进一步提升,为主汛期的排水和餐厅卫生安全提供了有力保障。但是,大伙并没有就此“收兵”,按照轮流值日的方法,共同担负后续清理维护工作。 汪为琳

金隆铜业公司积极应对汛期原料供应

本报讯 进入夏汛以来,高温、多雨、台风等多种恶劣天气频频,给金隆铜业公司的原料供应带来诸多不利因素。该公司积极采取应对措施,多方协调原料船期,周密部署原料供应,努力保障公司正常生产。商务部门与生产系统

联动,对公司内部原料增减做到了如指掌,同时重点做好外部市场工作,协调海关通关,跟进港口转驳效率,根据配料需要插卸不同矿种原料,想方设法缩短原料进厂时间,并根据生产投料配料变化,适时调整后续原料到货计划。杨高尚

铜冠冶化分公司加强夏季高温天气项目施工安全监管

本报讯 随着炎热酷暑天气的到来,铜冠冶化分公司采取多项举措加强高温天气现场项目施工安全监管,切实保障施工现场作业人员人身安全和健康,确保夏季施工安全。

加强巡查监管。落实属地监管职责,抓好岗前安全教育及检查,规范作业环境危险危害因素辨识,确保安全设施和防护用品齐全,重点检查项目风险点的管控。加强封闭管理。设置区域

护栏或警戒标志,专人疏导指挥运输车辆,加强安全交底。严格执行登高、动火等作业票管理制度,明确现场三方确认。加强沟通协调。紧盯时间节点,合理安排作息时间,落实高温天气防暑降温措施。加强现场管理。加大高温作业安全生产宣传力度,定期巡查施工方5S现场管理清扫制度执行情况,确保项目施工做到完工、料尽、场地清。 胡永斌 朱旭东

铜冠池州公司锌分厂年度检修如期完成

本报讯 日前,铜冠池州公司锌分厂年度检修工作顺利完成。为了圆满完成此次检修任务,该分厂精心组织,对243项检修任务进行梳理细化。通过倒排工期、挂图作战、合理协调、班班调度,实现了人多事杂不慌乱,交叉作战不混乱的良好局面,避免了窝工延

期。各检修单位认真编制并落实作业方案和安全技术措施,重点检修项目做到跟班到现场,确保检修安全与质量。检修过程中,各专业组严把检修质量,采用检查确认方法筑牢维修质量关,为机组的稳定运行贡献了力量。 彭幼林

鑫铜监理公司开展夏季安全大检查

本报讯 为确保在监工程项目安全生产稳定,日前,鑫铜监理公司开展夏季安全大检查活动。该公司组织各部门管理人员,深入各在监项目检查。本次安全大检查内容包括安全责任落实、安全风险管控、应急管理、分包管理、消防、现场作业管控等执行情况,加强源头治理和过程管控。检查结束后,各检

查组从施工方案报审、分包管理和新文件学习执行等方面提出了建议,公司及汇总问题和下发检查通报,并要求限期整改闭环。该公司通过开展安全管理提升活动,牢固树立安全发展理念,不断夯实安全管理基础,严控现场风险、规范制度执行,为实现年度安全工作目标奠定了良好基础。 夏富青 杨 龙

铜冠池州公司退役军人参加“八一”志愿服务活动

本报讯 7月25日,铜冠池州公司15名退役军人参加了池州市开发区企业退役军人“八一”志愿服务活动。大家在“擦拭墓碑,礼敬先烈”中缅怀英

雄前辈,重温革命记忆。活动期间,大家集体瞻仰了池州烈士纪念馆,敬献花篮,深切追忆革命烈士。活动现场党员还重温了入党誓词。 何 为

铜冠铜箔公司积极开展党内法规知识专项答题活动

本报讯 “我五天全答对了,有一次抽奖机会了。”这是近日铜冠铜箔公司换位线工场党支部小组参加党内法规知识答题微信群里答题活动反馈的信息。今年是“八五”普法启动年,该公司组织全员参与“中国普法微

信公众号”党内法规专项答题活动,把参与答题作为开展党风廉政建设教育的一项内容。通过答题学习,有效调动了党员干部学习党内法规知识的积极性和主动性。 郑 敏



有色动力厂热车间除盐水生产是满足热电厂锅炉补水生产运行的重要环节,也是对外供应用户的重点保障线。今年以来,该厂按照国家电力行业标准,紧盯技术指标,严格落实生产责任,努力从生产设备数据控制和实际生产运行效果分析上寻求突破,全力促进产量和质量稳步提升。图为该厂热车间间化值班员工正在认真监测关键设备技术数据实际运行情况。 罗 鹏 摄



为喜迎中国人民解放军建军94周年,弘扬双拥传统,持续做好拥军工作,日前,工程技术分公司开展“八一”建军节慰问活动。图为该公司金隆项目部党支部对退伍军人、家属进行慰问场景。 凌光明 摄



7月22日,两名职工正在对停车场进行清扫(如图)。为进一步规范矿山副产运输车辆秩序,缓解车辆调运及停放矛盾,更好地满足生产需要,日前,铜冠(庐江)矿业公司新建了一处约7300平方米的大型运输车辆停车场,现主体工程已经完工,待部分附属工程结束后将正式投入使用,届时将大大改善矿区环境,提升副产运输能力。 吴树华 汪 洋 摄

陆峰:尽心筑牢矿山防疫屏障的人



他,叫陆峰,安庆铜矿保卫部经济护卫队队员。在这个岗位上,他默默干了16年,用自己的踏实认真,赢得了大家的信任。

2020年,新冠疫情刚刚暴发时,陆峰积极参与了矿区的疫情防控工作,连续干了近两个月没有一天休假,直到疫情有所缓解。今年3月,国家展开全民新冠疫苗接种工作,陆峰负责起全矿及驻矿外协单位员工的疫苗接种各项工作。这项看似简单的任务,其实很繁杂,既要提前做好所有人员的统计,又

要与矿区办事处卫健办进行协调沟通疫苗接种事宜,还要有序安排员工从事疫苗第一针和第二针的接种,以及注意接种前后的相关注意事项并做好接种人员的统计等等。刚开始开展疫苗接种时,一些职工对疫苗接种认识不足,积极性不高。根据规定,疫苗接种必须确保当日所有疫苗全部接种完成,防止发生浪费和造成疫苗损坏。为此,陆峰主动同矿各党支部联系,号召广大党员及保卫部的同志带头接种,并对个别有顾虑的职工进行耐心宣传,最终得到了积极响应。

第二批接种时间为5月18日,此时职工们对疫苗接种认识有了很大提高,争先恐后要求接种。为了做到有序接种,陆峰认真组织安排,当日除了矿区

办事处居民接种以外,矿山职工有多达400余人接种,任务量非常繁重,一天下来,陆峰累得够呛,但他丝毫毫无怨言。此时,不少职工找到陆峰希望尽快接种。为满足职工愿望,陆峰积极向矿汇报,并通过矿区办事处立即协调,争取到疫苗尽快到矿,对部分已接种第一针和尚未接种的职工实施了第二针接种和第一针疫苗的接种。在此期间,陆峰的爱人连续多日眼压过高眼睛疼痛,生活自理困难,当地医院建议尽快前往上海专科医院进行确诊治疗。考虑到疫苗接种的迫切性,已经履行了请假手续的陆峰同妻子商量,主动延迟治疗时间。待第三批疫苗接种完成后,拖着疲惫身躯的陆峰于当晚带着妻子赶往上海,只在上海

来回待了三天,妻子的诊治刚一结束,他便匆匆赶了回来,展开了迫在眉睫的第四批疫苗接种工作。

在陆峰的精心组织安排下,矿山凡是符合接种条件的职工全部接种上了新冠疫苗。为了掌握少数职工在居住地和出差时接种疫苗的信息,陆峰每天深入到各部门和基层单位一一进行核对和甄别。矿区有一个外协单位反映有7名职工利用休假在居住地铜陵进行了疫苗接种,陆峰分别找到这7名外协单位职工展开核对,最终予以了确认。截至7月上旬,该矿全员第二针接种率已达到93.5%,超额完成了规定的第二针全员接种率,为矿山的疫情防控筑起了一道坚实的集体免疫安全屏障。 杨勤华

金冠铜业分公司双闪冶炼车间开展综合隐患互查活动

本报讯 近日,金冠铜业分公司双闪冶炼车间积极开展系统区域交叉互查活动。该车间通过前期的系统自查和班组“每周一问”,已经整改完成大部分隐患区域。日前,该车间再次安排系统专职区域开展互查互纠,并做到查到一起整改一处。与此同时,该车间还在班组开展隐患排查活动,对于查到重大隐患的班组和个人给予绩效加分考核。针对互查后发现的问题,要求立即开展整改措施。此次互查为安全生产打下了坚实基础,保障了两台闪速炉的系统作业率,达到稳产高产。 陈幸欣 吕俊



金隆铜业公司在生产过程中注重环保管理,对贵金属冶炼过程中产生的废水排放进行严格管控,全部收集进行再处理,即使在废水流入回收系统的途中,也采取严密措施防止向地下渗透,确保全过程安全可控。图为相关人员正在用耐腐蚀材料铺设废水经过的地沟。 章 庆 摄

金冠铜业分公司双闪硫酸车间开展有限空间作业应急演练

本报讯 日前,金冠铜业分公司双闪硫酸车间组织员工开展有限空间作业应急演练活动。演练开始后,操作工开展巡回检查,当发现1号冷却塔槽内有人晕倒时,立即向上级部门汇报,同时搬运轴流风机进行通风。该车间立即启动有限空间作业应急响应,安排班组人员携带救援设备赶赴现场开展救援,受伤人员被送往医院治疗……该车间通过安全演练不仅让员工能在实践中灵活运用应急处理方法,同时针对不足之处,开展了系统性培训,进一步提升了员工的应急处理能力。 萨百灵 李 宏

金冠铜业分公司双闪精炼、双闪硫酸、化验中心团支部开展教育观影活动

本报讯 日前,金冠铜业分公司双闪精炼、双闪硫酸、化验中心团支部联合开展教育观影活动。电影《中国医生》讲述了全国各地的白衣逆行者在新冠疫情这场浩大的战“疫”中挺身而出,争分夺秒奋战在武汉抗疫前线,不顾自身安危守护国人生命安全的感人故事。观影结束后,团员青年纷纷表示:中华民族每逢危难时刻,总有英雄挺身而出,担起重任,用生命诠释了不畏艰难、不惧牺牲、坚韧不拔的中国精神。 陈幸欣 马 敏

张家港铜业公司组织党员观看红色电影学习建党精神

本报讯 7月20日、22日,张家港铜业公司党委分两批次组织全体党员观看红色主题电影《革命者》和《红船》。观影前,播放了微纪录片《江淮柱石》。通过观看红色电影的方式,使全体党员重温了中国共产党第一代革命先驱所走过的艰难历程,进一步增强了广大党员干部的爱国爱党热情。大家纷纷表示,这样的电影很有教育意义,作为共产党员要不忘初心、牢记使命,将伟大的建党精神传承和发扬下去。 许 乾

闪速炉前的防汛剪影

连日来,受台风“烟花”登陆影响,铜陵出现持续风雨天气,金冠铜业分公司双闪冶炼车间安全生产面临汛期考验。该车间闪速炉班组全体员工严阵以待,用实际行动保障两台闪速炉的稳定生产。

这几日,班长王涛总是提前来到生产准备中心,换上工作服、穿戴好劳保用品,便直接走进班室。查看长江水位情况是他每日的第一项工作。随后,王涛仔细阅读车间派班作业指令书,分配好工作任务后,他便拿上手电筒和对讲机,对车间水泵房、污水

池、风机房和配电室等低洼处进行全面检查。“烟花”即将到来,他丝毫不敢懈怠。吴幸阳是仪表组长,当班时,除了去现场检查重大设备运行情况,他最挂心的就是这持续不断的雨水。按照他的要求,中控室已经将污水池水位降到最低,以保障雨后能及时收集排水。为了预防停电停水事故,他还带领班组人员学习停电停水应急处置预案。他说:“每个人做到应知应会,发生紧急情况时才能够从容面对,合理处置。”身为车间防汛防汛应急突击

队长,王正到岗时总会先确认汛情信息:防汛物资是否齐全,有无专人负责、看管。同时,作为一名内勤操作人员,他还需要配合班组长做好班组防汛工作,调节控制闪速炉炉况。上班前、下班后,闪速吹炼炉前总能见组长马金玉的身影。每次检查,他都会用手触摸回水槽,通过温度判断水套是否正常,再去查看水淬和沉淀池等区域是否有漏水、积水,叮嘱放铜排渣人员注意汛期安全。

萨百灵 吕俊

安庆铜矿选矿车间完成石灰乳化改造

本报讯 近日,安庆铜矿选矿车间为了解决浮选石灰问题,对石灰乳化进行了改造,改造后的石灰乳化预估将有效提升铜精矿品位和铜回收率,实现提质增效。

据了解,该矿改造前的石灰乳化设备已经使用了三十年,设备逐渐

老化,搅拌桶以及管道结钙严重,石灰泵底脚腐烂,管道及搅拌器安装不合理。针对这些问题,该车间组织人员对搅拌桶进行了清理,对石灰泵底脚进行了重新制作和安装,对管道进行了疏通和重接,对搅拌器进行了移位。由于连续高温天

气,搅拌桶下不仅通风条件差,而且作业环境差,热气蒸人,汗水浸湿了大家的衣背,但施工作业人员未曾抱怨一句,他们发扬攻坚克难的精神,经过一个星期的奋战,按期完成石灰乳化改造任务。

程海滨 郑九文

巡检小窍门确保大安全

月山矿业公司龙门山主井提升机是该公司最重要的单台套设备,它的运转是否正常直接关系到该公司的安全生产。

除了专业维修人员每周定期日常维护外,卷扬工们每班按要求进行班中巡查也必不可少。班中每隔1小时还要巡检一次,需要了解声音和温度的轴承有18只,需要了解相关参数

的读表有25只;五十多米油管需要了解各接头处是否存在跑冒滴漏现象,同时还要关注提升机的刹车间隙和钢丝绳、摩擦块磨耗情况。巡检的内容多分布散,稍不注意就会有漏检的情况发生。通过长时间的摸索和积累,卷扬工们相互交流总结了一套自己的方法。他们把需要检查的点分片划区,整理出4区43个点,分别为主导

轮区12个点、减速箱区11个点、主电机区2个点和液压站区18个点。每次检查按照设定的巡检路线从东向西、由南往北对主导轮区、减速箱区、主电机区和液压站区依次进行,每经过一个区通过“看、闻、听、摸、读”,对各检查点进行有序检查,避免了漏检的现象发生,保障了安全生产。 王卫华